

## 中国侨联 在泉州调研

本报讯 7月3日,中国侨联兼职副主席邵旭军率调研组莅临泉州市开展涉侨优惠政策调研。省侨联主席陈晓玉,泉州市侨联主席陈晓玉、副主席王巧丽以及有关部门负责人陪同调研。

在座谈会中,邵旭军充分肯定了泉州市及各级侨联落实涉侨优惠政策的工作成效,并对泉州市各级侨联大胆探索,创造性地做了大量的为侨服务工作,侨界扶贫、寻根服务、侨联组织补助等工作给予了充分的肯定。邵旭军还要求泉州各级侨联组织要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,提高思想认识,树立发展信心,引导广大侨联干部全面推进涉侨优惠政策的落实,扎实做好为侨服务工作,努力提升侨联工作水平;要努力实践探索,积极创造经验,先行先试,探索符合当地实际的侨联改革发展、落实为侨服务政策、推进改革开放等方面的措施和办法,并及时总结和提升,为中国侨联广泛联系和团结海外侨胞和归侨侨眷,共同致力于中华民族伟大复兴作出具体的实际业绩和贡献;要认真倾听侨界群众呼声,及时收集汇总侨界群众的意见建议,畅通广大归侨侨眷、海外侨胞和港澳台同胞反映问题、解决问题、反馈问题的路径和渠道,齐心协力推动涉侨优惠政策措施落地见效。(记者 李琳毅 通讯员 赖彩凤)

## 三级侨联 开展党日活动

本报讯 7月6日上午,泉州市侨联主席陈晓玉率领机关干部到石狮市李子芳纪念馆开展“机关党旗红‘五个泉州’在行动”主题党日活动,石狮市侨联、永宁镇侨联党员参与活动。

泉州、石狮、永宁三级侨联党员参观了李子芳纪念馆,学习归侨先烈的革命事迹。三级侨联党员面向党旗,重温入党誓词时的庄严承诺和坚定决心,进一步增强全体党员的责任感和使命感,不断保持共产党员的先进性和纯洁性,以更加饱满的热情投身侨务工作,永葆党员先锋模范本色。

李子芳纪念馆先后被命名为“泉州市爱国主义教育基地”“福建省爱国主义教育基地”,馆内收集整理有关李子芳烈士的回忆录、记录文章等书籍近30多种,各种大型网站有关李子芳烈士的条文有300多条。(记者 李琳毅 通讯员 郭小龙)

# 卢厝保护旅菲华侨红色革命历史

本报讯 日前,锦尚镇卢厝村正在积极推进红色革命暨非遗狮阵文化教育基地建设,作为市委、市政府为民办实事项目,卢厝村希望能够以这个“初心工程”为载体,传承红色基因。这其中,引人注目的是卢厝将在位于村居的原地下党支部会议旧址修建休闲平台,让村民在休憩之时,也能够接受红色革命精神的熏陶,加深对旅菲爱国华侨卢斌郎事迹的了解,让后代传承其爱国精神。

作为石狮地区第一个地下党组织所在村,也是石狮革命基点村之一,卢厝正着手对现有红色历史文化进行保护,将卢斌郎的事迹作为身边故事进行宣传,对卢斌郎回家乡卢厝组织革命活动,开办夜校引导青年读书识字传播革命思想,到建立石狮地区第一个地下党

组织——中共卢厝支部,担任支部书记的有关事迹进行了详细介绍,让爱国华侨的历史印记不被遗忘。

除了在原地下党支部会议旧址修建休闲平台外,卢厝总体规划分为一园、一廊、一馆、一址,主要突出石狮市第一个地下党支部革命历史和非遗狮阵文化的特色亮点,深入挖掘和契合红色基因的底蕴特色,围绕地下支部与非遗狮阵文化的融合,打造区域特色,以“红色公园”为起点,同村间主干道的延伸,作为红色足迹轴心线,系统地连接起“地下党支部遗址”、“初心墙”红色革命和非遗文化展馆等景点。内容以卢厝早期革命渗透着非遗狮阵文化等斗争历史为主要元素。以纪念石狮市第一个地下党支部书记卢斌郎等一代地下党员为石狮革命斗争做



原地下党支部会议旧址休闲平台效果图

出的巨大贡献。

作为石狮市的革命基点村,卢厝村正努力以行动保护“红色记忆”,让家乡人们铭记卢斌郎

及其家族的赤子之心,将村居建设融入红色基因,让红色革命的教育与传承不断延续下去。

(记者 邱育钦)

## “造型毛巾” 卖萌受追捧



石狮的台湾文创美学养生体验馆新推出的“造型毛巾”,如棒棒糖等深受消费者追捧。据体验馆负责人庄志伟介绍,生产“造型毛巾”的是台湾云林县兴隆毛巾厂。目前体验馆的销售方式以电商为主、线下推广为辅,谈及未来在石狮的市场拓展,庄志伟信心满满。

(记者 李琳毅)

## 石光中学旅美校友 莅校讲学

本报讯 日前,石狮市石光中学66届旅美校友何可可工程师莅校讲学,为2018级高一自主招生的新生等石光学子带来了主题为“风云对话,走向世界”的专题讲座。

讲座伊始,何工程师与师生们分享了自己宝贵的人生感悟——“因努力而精彩,因奋斗而发光”。随后,他结合个人奋斗历程,引用牛顿等名家事例,讲述了“建立正确的人生观”“立足科学知识,用知识装备自己”“健康是任何事业的基石”“信念坚定,百折不挠,追求理想”“心系法律规则、道德观念”等五个方面的内容。此外,他特别引用毛泽东诗句“自信人生二百年,会当水击三千里”,勉励母校师生们建立自信,积极进取。在场的每一位师生都深受感染。

何工程师的励志经历和激情讲座激发了石光学子们对追求理想人生的无限向往和信心。讲座后,意犹未尽的母校学子们踊跃发言,纷纷提问,何工程师一一耐心地进行解答。最后,何工程师带领在场的师生们高声喊道:“石光加油!中国加油!”整个大礼堂久久沉浸在青春的激情与自信中!

(记者 许小雄 通讯员 王文立)

## 咱厝旅菲侨亲情系家乡灯谜文化

本报讯 在蚶江村有这么一位旅菲侨亲,他从小受家乡传统灯谜文化熏陶,在海外传播灯谜文化;同时不忘家乡传统文化发展,热心桑梓捐资设奖,助力家乡传统灯谜文化事业发展。他就是菲律宾菲华商联总会常务理事、石狮市灯谜协会名誉会长林圣跃。

“这几天,我看到中华传统文化在家乡传承,尤其看到中国灯谜艺术之乡石狮和蚶江灯谜事业繁荣发展,我十分振奋和感动。今后,我将尽微薄之力,继续支持家乡灯谜等文化

事业发展。”在日前举行的“海丝杯”第五届中华灯谜文化节暨石狮第七届中华灯谜艺术节闭幕颁奖晚会上,林圣跃表示,他虽然旅居菲律宾几十年,但长期以来十分喜爱中华传统灯谜文化。林圣跃还记得小时候村里逢年过节或遇上民俗活动,老街都有猜谜赛事,猜中还能得奖。如今在海外,林圣跃经常教育其儿孙要好好学习中华文化,学习猜传统灯谜。

首届石狮市中华灯谜文化传承“祖华文虎奖”,由石狮市灯



谜协会主办,林圣跃、王培贞伉俪鼎力支持,以其父母名字命名,慷慨捐资数万元作为15个获得“灯谜家庭奖”和“灯谜传承奖”获得者的奖金,这一义举不

仅助推了石狮灯谜文化发展繁荣,还培养灯谜人才,弘扬中华优秀传统文化,其善举深受社会各界好评。

(记者 兰良增 通讯员 纪培明)